

## 第四届小凉山采茶节在马边县举行

## “马边绿茶”团体标准正式发布

本报讯“采茶咯!”4月3日,在乐山市马边县劳动镇福来高山茶叶现代园区里,一声高亢的采茶号子,拉开了2021中国乐山·马边第四届小凉山采茶节的序幕。

现场,20余名身着统一服装,腰系茶篓的采茶选手分散在茶树间开展采茶比赛。大家眼疾手快、左右开工,不一会儿,茶篓被嫩绿装满。经过紧张比拼,专业评委就采茶量、茶叶形态等标准评选出了一、二、三等奖。在马边茶叶交易市场,同时进行另一场比赛——制茶。制茶师傅们双手不停地在铁锅里将茶叶翻炒、旋转、揉捻,散发出诱人茶香。

经过2个小时的炒制后,专家评委根据形、香、色、叶、汤对现场炒制的茶叶进行评选。最终,马边井池沟

茶叶专业合作社荣获一等奖。“手工茶制作也是有窍门的。”该合作社代表介绍说,“首先茶叶的品质起着决定性的作用,然后时间、火候都得把控精准,不然后面的工序做得再好也于事无补。”

晚上19时,精彩还在上演,“中国彝茶之乡”彝茶公共标识标准发布会在马边广场正式举行。

发布会以彝族茶文化的起源、马边本土茶文化的发展史为主线,分为“探索彝茶之源”“铭记彝茶之路”“丰收——中国彝茶的魅力”三个篇章,将马边各民族种茶、采茶、制茶、品茶情节贯穿始终,并融入本土特色、民族特色、茶文化与彝汉民族文化,脱贫致富成效,以歌舞、诗朗诵、产品秀等多种表现形式展现了中国彝茶文化,

让观众大饱眼福。

当晚,马边绿茶团体标准和“中国彝茶”之红茶、黑茶公共标识标准正式发布,规定了农产品地理标志产品——“马边绿茶”的保护范围,以及马边县行政区域内绿茶的术语和定义,产品分类和等级,制茶工艺、质量要求等。马边茶叶行业协会相关负责人表示,统一标准和标示可让彝茶有更强的竞争力和辨识度,便于彝茶抱团闯市场。

马边县委副书记、县长沙万强介绍,马边种茶历史悠久,2000年来延续至今,辉煌依旧。近年来,马边县坚持“生态立县、产业强县、旅游兴县”的总体思想,紧紧围绕“绿色、有机”的发展定位,大力推进茶叶产业规模化、标准化、品牌化发展,依托退耕还林政策,创新“6+X”名优特产扶贫形式,采

取以奖代补方式鼓励群众做大做强茶叶产业。目前,全县累计建成生态茶园23万亩,综合产值达17.5亿元,先后被命名为“四川省第一批优质茶叶基地”和“出口茶叶生产示范基地”,被中国绿色食品发展中心和中国绿色食品协会列入国家绿色农业示范区建设,荣获国家绿色食品原料(茶叶)标准化生产基地县、全国十大生态产茶县、全国重点产茶县等称号。

未来,马边县将深入实施品牌战略,在区域品牌打造上,加快中国彝茶标准化研究与推广,同时结合民族文化拓展茶旅线路,推动茶旅融合;在企业品牌打造上,支持新型农业经营主体申请茶叶“三品一标”认证,着力培育打造一批消费者喜爱、市场竞争力强的标志性茶叶品牌。(本史巫果)

眉山益稷  
多产保供助力春耕用肥

近日,眉山益稷科技农业公司车间一派繁忙景象,刚下线的一袋袋有机肥料经过不停运转的传送带装进大卡车里。“这车货是运送到仁寿县水发褚橙农业园的,今天几辆车集中要运送150吨。”公司工作人员沈丽辉介绍说,“该农业园区拥有柑桔1.2万亩,按照购买6000吨的专用肥合同,要求公司必须在5月底前完成肥料供货。”

“今年对有机肥需求量大的不只是水发褚橙农业园区。”公司负责人黄剑介绍,随着去年以来国家政策支持鼓励减省施用化肥相关农业项目的实施,东坡区和周边一些区县示范推广柑桔、蔬菜有机肥代替化肥。因此今年春耕备耕所需有机肥用量大幅增加。该公司顺势抓住市场旺季有利时机,充分利用年产能10万吨有机肥生产优势,通过采取肥料直销、送货上门服务方式,先后建立稳固供货关系的用户达500余户。

为优先满足他们的购肥需求,保证春耕肥料供应,该公司“四措”发力,多方扩大产能,提高肥料产量。一是将生产一线从单班制改为双班制,实行轮流上岗作业,以保证设

备满负荷运转。二是针对初加工环节的短板,公司及时添制粉碎机、投料机等机械设备,以此提高原料初加工处理效率和能力,增加成品肥产出量。三是狠抓原料保障不断档,公司针对以往原料库容较小、原材料库存量不足的问题,投入资金新建成1500立方米的原料库房,保证了原材料的供应。四是坚持按照肥料直销送货模式,公司除协调社会个体货车送货外,自身配备了10台货运车,并组建了30余人的送货服务队,直接将肥料送到用户家门或田间地头。

“前些天,我那30亩果树急需施用有机肥,没想到一个电话打过去,公司很快就送来10多吨肥料。”万胜艾光万果益家水果协会负责人刘现军说,这种直销送肥方式不仅省去了运输成本,而且价格合理,大家十分满意。“截至3月下旬,全公司产销的有机肥已达成达到5000吨了,产销量比去年同期增加15%以上。”黄剑介绍,预计全年有机肥总产量将突破5万吨。目前,企业生产经营一派红火,春耕备耕肥料正源源不断地送往农村各地。(陶广汉 刘矜)

## 图片新闻

## 提高农业机械化水平

近日,眉山市丹棱县齐乐镇红石果园正在进行新品种更换,村民们在碎枝机的辅助下忙着剪枝、碎枝。

据该县高级农艺师袁兴亮介绍,碎枝机的电动剪能够直径5厘米以内的树枝轻松剪断,经碎枝机处理后的枝条可直接抛撒在果园成为有机肥。袁兴亮表示,老果园改造需同现代农业机进园操作相适应,以此减轻群众劳动强度,提高农业机械化水平。

(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)



## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

## 东坡区

## 保障辖区公路安全畅通

本报讯 今年以来,眉山市东坡区路政大队将保畅执法作为常态工作,做到公路巡查全覆盖、排险清障全到位、超限治理全运行,有效避免和减少交通事故发生,确保辖区公路安全畅通。

期间,该大队通过建立公路安畅保障体系,针对辖区国、省干线公路和农村公路分片区及重点路段,成立公路安全畅通专项整治行动小组。在执法行动中坚持宣传与管控并重、处罚与教育并重的原则,加大查控力度,引导公路沿线群众和驾乘人员增强爱路护路和交通安全意识,共同维护

辖区公路安全畅通。同时,为有效遏制货车超限超载、因路面抛洒物等行造成公路损毁或引发道路交通事故,该大队坚持检测站固定治超与路面流动治超相结合,采取24小时错时勤务、不定时不定点、突击检查等方式开展流动治超执法行动,严查货车超限超载、装载不规范、篷布遮盖不严实、抛洒滴漏污染公路等影响安全畅通的违法违规运输行为。通过此次行动,该大队进一步维护了交通安全秩序,营造了畅、安、舒、美的路域环境。

(罗洪文 陶广汉 本报记者 苏文保)

## 广安经开区

## 奎阁街道开展祭扫烈士墓活动

本报讯 为深入开展党史学习教育,缅怀革命先辈的丰功伟绩,4月2日,广安经开区奎阁街道党工委组织全体党员干部、各村(社区)党组织书记到奎阁烈士陵园开展了“学习革命先烈,弘扬优良传统——祭扫奎阁烈士墓”活动。

当天,该街道党工委副书记甘立春带领全体党员重温入党誓词并宣誓,全体党员向革命先烈献花致哀。活动结束后,党员干部们一致表示要继承先烈遗志,永葆先进本色,积极学党史、知党情,扎实做好街道各项工作,为建设美丽繁荣和谐广安经开区贡献力量。(刘楠)

## 青神县

## “青神竹编”出口欧盟将有“护身符”

本报讯 3月1日,中欧地理标志协定正式生效,首批中欧各100个地理标志受到保护。据悉,第二批中欧各175个标志将于协定生效4年内完成保护,其中,眉山市“青神竹编”入选第二批名单,这意味着,“青神竹编”在正式受到保护后,出口欧盟就有了“护身符”。

去年,青神县云华竹旅有限公司收到来自捷克的“邀约”,为其编织在奥运会上使用的竹扇。这一合作让“青神竹编”走进了欧洲,而中欧地理标志协定的正式生效,也为“青神竹编”进入欧洲市场带来了契机。“在今后的工作中,我们将加强对产品的开发,加大对市场需求的了解,让‘青神竹编’走出国门。”青神县云华竹旅有限公司总经理陈岚如是说。

总书记来川视察时关于“因地制宜发展竹产业,让竹林成为四川美丽乡村的一道风景线”的重要指示,高质量推进竹产业融合发展。2020年全县竹产业实现产值48亿元,较2015年增加500%,已形成竹编、竹纸、竹桶三大优势产业体系。

“青神竹编”能够成为眉山地区唯一一个人选中欧地理标志协定第二批名单的农产品,这无疑是一个值得骄傲的好消息,是对我们竹编产品的认可和肯定。”青神县竹编产业园区管委会主任王臣说,正式受到保护后,“青神竹编”可获得中欧地理标志的互认互保,能更有底气走向国际舞台,对“青神竹编”的品牌知名度提升、权益保护、市场开拓等具有积极的促进作用。(陈甜 吴敏 本报记者 苏文保)

## 射洪市

## 举办农民工大型招聘会

本报讯 “我刚从外地回来,想回乡工作,方便顾家,今天就找到满意的岗位了。”近日,在遂宁射洪市举行的春风行动暨服务农民工大型招聘会上,找到心仪岗位的求职者赵柯高兴地说。

现场,各个招聘展位前挤满了前来咨询的求职者,大家有序了解着应聘岗位的薪资待遇。“我们机构提供了小学语文数外教课老师、市场人员等职务,目前已有3名老师达成求职意向,准备安排时间面试。”某培训机构负责人说。当天,成都市龙泉驿区就业局作为该市区合作单位,也邀请了区域内20余家企

业到现场招聘。“我们这次邀请了汽车、机械、物流类的企业,可提供操作工、包装工、设备专员类岗位,助力射洪农民工就业。”成都市龙泉驿区就业局副局长荆鹿介绍说。

据了解,此次招聘会共有196家用人单位入场招聘,提供岗位达上万个,吸引了返乡农民工、失业农民、就业困难人员、高校毕业生等各类求职人员3万余人进场,达成意向性用工协议3279人,进一步为该市农民工和用工企业提供了求职和人才需求的双向对接平台。

(贾明高)

## 南江县

## 退役军人事务局推行“五化”关爱烈属

本报讯 今年以来,巴中市南江县退役军人事务局扎实开展关爱烈属帮扶工作,及时了解烈属所需、所盼、所难,切实帮助烈属解难事、办好事、办实事。

工作推进“制度化”。该局建立长效联系机制和关爱帮扶机制,落实局机关人员分户作为联络员,建立关爱烈属工作联席会议制度,实行一季度一总结、一季度一研究。目前,共召开烈属工作专题会议3次,研究解决关爱烈属工作具体问题8个。

走访慰问“常态化”。该局坚持“节日走访”与“平日走访”相结合,建立常态化联系走访烈属制度,开展“一对一”帮扶,坚持“一季度一走访”,做到“上门宣讲政策、上门听取意见、上门化解矛盾、上门解决困难”。目前,共走访慰问烈属120人次,解决困难问题20件。

## 稳步推进重点民生工程建设

本报讯 近日,巴中市南江县统计局副局长曹东平、发改局投资股长何满元一行视察中国二十冶集团有限公司承建的南江县城市停车场建设项目。

当天,曹东平一行认真查看了施工现场,听取了项目负责人关于工程进度、下一步推进计划等情况的汇报,对项目质量管控、进度控制、安全管控等进行

关爱帮扶“精准化”。该局坚持因地制宜、因人而异,落实帮扶措施,做到思想上帮助解惑、生活上帮助解困、医疗上帮助解难。行动中,该局建立烈属关爱帮扶志愿队,制作烈属帮扶联系卡,并设置专用服务电话。目前,共向烈属发放医疗救助金3.2万元,先后开展志愿帮扶活动5次,帮助烈属100人次。

营造氛围“社会化”。该局加大宣传力度,对全县烈属的先进事迹进行宣传,为关爱帮扶烈属工作营造浓厚的舆论氛围和良好的社会环境。

资金管理“规范化”。为加强烈属关爱帮扶资金使用效益,该局制定《南江县烈属关爱帮扶资金管理暂行办法》,严格按照资金使用管理,为烈属开展生活救助、医疗救助、子女助学、助农助耕等帮扶活动。(尹碧华)

了细致了解,对项目工作给予充分肯定。

据悉,南江县城市停车场项目是南江县的重点民生工程,承建项目部将秉承“一天也不耽误,一天也不懈怠”的建设精神,在确保生产安全与工程质量的前提下,加大建设力度,确保项目如期完工。(杨彤)

## 武胜县

## 组织免费筛查为群众健康护航

本报讯 近期,在中国初级卫生保健基金会的大力支持下,广安市武胜县人民医院泌尿外科开展了“前列腺健康(PSA)免费筛查公益活动”。

期间,该院统筹协调,科室精心组织,党员带头服务,医务人员

密切配合,免费为150名中老年男性进行前列腺筛查,并为前来咨询的群众答疑解惑,进一步提高了其“早筛,早诊,早治”的健康意识,获得了群众的认可和好评。(廖培军 童竟 汤凤)

## 仁寿县

## 文旅联盟结对共绘发展蓝图

本报讯 4月2日,成渝地区双城经济圈区县文旅联盟结对暨2021年仁寿乡村旅游季宣传推广活动在眉山市仁寿县启动,来自重庆市、成都市、眉山市等地代表相聚一堂,共襄区域文旅联盟、共谋区域文旅发展、共促区域文旅业态。

启动仪式现场,来自重庆、成都、眉山等地的文艺工作者带来了精彩的文艺节目,展示了各地丰富多彩的民俗文化。

“如何更好地实现文化旅游深度融合与发展,离不开交流、合作与探索,此次活动是一次有益的探索和实践。”启动仪式上,四川省文化馆馆长吕骑称,活动为川渝两地文旅发展提供了交流平台,全方位地展示了各区域旅游优势、文化底蕴、人文资源、文艺创作、文旅联盟的建设成果,必将进一步推动川渝两地的交流与合作,以及川渝

两地文旅事业的繁荣发展。

近年来,仁寿县坚持把旅游业放到与工业同等重要的地位来抓,大力推进优势旅游资源整合。其中,乐高乐园、黑龙滩长岛、黑龙滩中铁生态城等百亿级重磅文旅项目竞相落地,成渝地区新兴高端度假旅游目的地建设成效显著。“仁寿突出‘生态、欢乐、健康、智慧’乡村旅游特色,精心推出了黑龙滩景区、中铁火车来斯休闲体验园、乐高乐园规划馆等旅游景点,将全面展示仁寿县独有的旅游优势和人文资源。”仁寿县县长明宇表示,通过举办乡村文化旅游季宣传推广活动、“乡村振兴文旅先行”眉山市文化和旅游公共服务建设交流以及成渝地区双城经济圈区县文旅联盟结对等系列活动,全面展示了仁寿独有的全域旅游优势,将进一步助力仁寿建设全国综合实力百强县。(本报记者 苏文保)

## 东兴区

## 激发党员干部使命感

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步激发党员干部的使命感和责任感,近日,内江市东兴区东兴社区卫生服务中心组织党员和入党积极分子在范长江纪念馆开展了“长江故里讲党课·学党史”主题党日活动。

当天,该中心党员、入党积极分子及培养对象跟随讲解员的步伐,参观了范长江纪念馆和故居,学习了革命先烈的优秀事迹,从党史中汲取了前进的力量。随后,该中心党支部书记文敏组织全体党员重温了入党誓词,并通过讲党课、学党史,进一步坚定了大家的入党信念和全心全意为人民服务的决心。

此次活动进一步增强了党员的革命传统教育和爱国主义教育,提高了大家的党性修养、宗旨观念以及奋发工作的责任意识,对切实发挥好共产党员的先锋模范作用起到了引领作用。(刘莲莲)

## 减资公告

四川泓瑞欣华建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91510824MA6257NCOB),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由人民币贰亿元整减少至人民币伍仟万元整,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。联系人:聂永旭 联系电话:13981210831 四川泓瑞欣华建筑劳务有限公司 2021年4月9日